

这些消防员 真是好样的

成功营救坠井老人

□记者 付永奇 通讯员 张玉东

本报讯 12月14日下午，商水县消防指挥中心接到报警称，该县姚集乡一中附近有一老人坠井，急需救援。接到报警后，商水县消防大队立即调派消防员赶往现场。经过近30分钟紧张救援，消防员成功将坠井老人救出。

当日16时24分，商水县消防大队接到报警后，立即调派一辆抢险救援车、一辆水罐车、十名消防员赶往现场。到达出事地点后，消防员了解到，坠井老人年约七旬；井口直径约30厘米，井口四周有约1米高的石墙，井中有抽水泵。由于气温较低、坠井时间过长，老人已处于半昏迷状态，如不及时救援，后果不堪设想。

了解情况后，现场指挥员首先指派有经验的消防员利用结绳活扣套牢老人的手臂，并拉至井口。由于有抽水泵阻挡，如果强行将老人拉出，必将对老人造成伤害。为此，现场指挥员一方面组织消防员对老人进行固定，防止二次坠落，另一方面对井口四周的石墙进行破拆。经过近30分钟紧张救援，消防员成功将老人救出。

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 12月14日，扶沟县一幼童在玩耍时，手指被一个金属圆球卡住。扶沟县消防大队消防员经过仔细研判，用消防破拆工具，帮幼童脱离危险。

“同志，快救救我的孩子！”当日16时许，一对年轻夫妇带着一个幼童来到扶沟县消防大队。看到消防员时，他们神情紧张，连声求救。据了解，幼童名叫诺诺（化名），在玩耍时，手指被一个金属圆球卡住。由于球口较紧，诺诺的手指已经肿胀。

接到诺诺家长的求助后，扶沟县消防大队消防员马上展开营救。

通过观察，消防员发现“咬住”诺诺手指的金属圆球并不是实心的，轻轻触动球体，诺诺便会哭闹。随后，消防员一边安抚诺诺的情绪，一边使用尖嘴钳等工具缓缓剪切金属圆球，不一会儿，金属圆球被剪开一个口子。在金属圆球可以挪动时，消防员用老虎钳轻轻将金属圆球取下。由于消防员救援及时，诺诺的手指除了红肿，无其他严重伤害。

婴幼儿对新鲜事物有强烈的好奇心，由于年龄

及时救助铁球“咬”手幼童



消防员仔细检查幼童被卡手指

较小，他们并不能清楚地认识到新鲜事物的危险性。在此，扶沟县消防大队工作人员提醒，家长平时应加强对孩子看护，如果发生婴幼儿手指被卡的情况，千万不要硬拉，以免造成肢体损伤，可以用肥皂水等润滑后轻轻取出；如果实在取不下来，应及时向相关部门求助。

推着轮椅将垃圾放入垃圾箱

老人文明行为获网友点赞



□记者 朱东一 文/图

本报讯 12月14日上午，啄木鸟志愿者黄女士在周口市中心城区文昌大道金色东方佳利德苑小区院内拍摄到，一位老人推着轮椅将垃圾放入垃圾箱（如图）。随后，黄女士把照片发到微信群里，网友看到后，纷纷为这位老人点赞，称老人是“文明城市”的践行者。

据黄女士介绍，她就居住在金色东方佳

利德苑小区。早上出门时，她看到一位老人推着轮椅将垃圾放入垃圾箱，便将这一幕拍摄下来。

随后，黄女士把照片发到微信群里，网友看到后，纷纷为这位老人点赞，称老人是“文明城市”的践行者。

当日下午，记者来到金色东方佳利德苑小区，却未见到这位老人。

周六迎冬至 本周我市以晴天为主

□记者 王凯

本报讯 12月16日，记者从市气象台获悉，本周我市将告别阴冷天气，气温回升明显，最高温度达到16℃。

据市气象台预计，本周我市降水量为2.5~8.0毫米，较历年同期平均值3.1毫米偏多；周平均气温6.5~8.5℃，较历年同期平均值3.4℃偏高，周极端最低气温0℃左右。本周我市的气温大都在0℃以上，周二的最高气温更是达到16℃，这样的好天气一直将持续到周六，周日开始，我市的气温将再次下降，最高温为9℃，最低温也降到0℃。

本周，我国还将迎来一个重要的节气——冬至。冬至又称“冬节”“贺冬”，华夏二十四节气之一、八大天象类节气之一，与夏至相对，时于每年公历12月22日左右。冬至这天，太阳直射地面的位置到达一年的最南端，几乎直射南回归线。这一天北半球得到的阳光最少，北半球的白昼达到最短，且越往北白昼越短。在中国北方有冬至吃饺子的风俗，而南方则是吃汤圆。

具体预报如下：

周一，晴天间多云，偏西风转偏南风2~3级，3~15℃；

周二，晴天转多云，西南风2~3级，4~16℃；

周三，阴天转小雨，偏东风2级，6~11℃；

周四，阴天有零星小雨或小雨，偏东风2级，5~11℃；

周五，多云间阴天，偏北风2~3级，6~12℃；

周六，多云间晴天，偏北风3级左右，6~12℃；

周日，多云到晴天，东北风2级，0~9℃。

